



浙江省红十字会
捐赠热线电话
96232

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

浙江省红十字会主办

2012年5月17日

星期四

第272期

浙内准字第O136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

我省隆重纪念“五·八”世界红十字日

李强、郑继伟等出席活动并颁奖

本报讯 (通讯员 浙江)

5月2日上午,浙江省红十字会在省人民大会堂隆重举行生命礼赞——浙江省纪念“五·八”世界红十字日暨造血干细胞捐献十年百例巡礼活动。活动邀请十年来我省百名造血干细胞捐献者、部分移植干细胞康复者代表参加;表彰了一批为造血干细胞捐献工作做出突出贡献的先进集体和先进个人。省委副书记李强、副省长、省红十字会会长郑继伟等省领导亲临现场并颁奖。

纪念活动开始前,李强、郑继伟等领导亲切接见了造血干细胞捐献者和受表彰代表,并与他们合影留念。在纪念活动上,李强为我省第100例造血干细胞捐献者、两度捐献的建德市卫生局工作人员郑卫军颁发荣誉证书,郑继伟为丁毅等10位造血干细胞捐献者代表颁发荣誉证书。省委副秘书长林云举,省政府副秘书长、省红十字会副会长马林云等为获得“浙江省红十字奉献服务奖”的浙江省血液中心等18家单位和陈水云等36人颁奖。

中国造血干细胞捐献者资料库管理中心主任洪俊岭受邀出席并在纪念活动上致辞。他高度评价造血干细胞捐献者的大爱善举,肯定浙江省红十字会和浙江省造血干细胞捐献者资料库管理中心为造血干细胞捐献工作做出的努力。他还简要介绍了造血干细胞捐献的整个流程,并呼吁更多的爱心人士加入到造血干细胞志愿捐献者队伍中来。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅作我省造血干细胞捐献十年百例工作报告。她回顾了我省造血干细胞捐献工作十年的历程,指出我省开展造血干细胞捐献工作的十年,是传播人间大爱、真情奉献社会的十年,是亮点纷呈、快步发展的十年。成绩的取得倾注了各级领



李强(左)为我省第100例造血干细胞捐献者郑卫军(中)颁发荣誉证书,并合影留念。

导的关心,饱含着社会各界的厚爱,凝聚着全省红十字会系统、采供血系统、采集移植医院、新闻媒体以及其它合作单位工作人员的辛勤汗水,更是广大志愿捐献者崇尚人道理念、无私奉献爱心的结果。我省造血干细胞捐献要以十年百例为新起点,向着更新更高更远的目标迈进。一是加大宣传力度,营造良好氛围;二是严格掌握标准,提高库容率,降低反悔率;三是增强工作合力,共同推动人道事业发展。希望省委、省政府和有关部门、中国红十字会总会、社会各界能一如既往地关心造血干细胞捐献工作,希望有更多的人加入到造血干细胞志愿捐献者队伍,扩大库容量,为血液病患者带去新生和希望。

纪念活动还安排了两对造血

干细胞捐献者和受捐者见面。一对我省第7例造血干细胞捐献者沈愈和受捐者。沈愈于2006年9月捐献造血干细胞,挽救了一名金华患者的生命,目前这位患者已经完全恢复健康,有了自己的孩子,开始了新的生活。一对我省第61例、第84例两度捐献者陈俊和受捐者,陈俊于2010年8月捐献造血干细胞,2011年8月再捐献淋巴细胞,挽救一位宁波的患者,成为我省第一位捐献淋巴细胞的志愿者,被誉为“最美小伙”。目前这位患者正在康复中。当沈愈、陈俊与受捐者小游、小范紧紧拥抱在一起的时候,台下响起了热烈的掌声,这不仅是为捐献者无私奉献的大爱情怀鼓掌,也是向生命本身的坚韧和美好致敬。

自2001年12月我省正式启动造血干细胞捐献工作以来,在省委、省政府的正确领导下,在中国红十字会总会的精心指导下,在社会各界爱心人士和造血干细胞捐献志愿者的大力支持和积极参与下,志愿捐献者队伍不断发展壮大,配型成功率稳步提高。截至2012年4月底,全省共有3.7万余份资料入库,实现捐献101人次。

省教育厅副厅长、省红十字会副会长鲍学军,省发改委副主任、省红十字会副会长金兴盛,省卫生厅副厅长、省红十字会副会长马伟杭,省红十字会专职副会长高翔、副厅长级巡视员李玉林、秘书长何乐琴等领导出席活动。省红十字会部分在杭理事、红十字工作者、红十字志愿者约300人参加活动。

要着力优化发展环境

——论加强红十字会系统组织建设

沈宏轩

红十字会的系统的组织建设有狭义和广义之分。

狭义的组织建设,主要是指理顺县级以上红十字会管理体制、加强干部队伍建设、发展会员和志愿者、建立基层组织、健全组织体系等。

广义的组织建设,除包含狭义组织建设的所有内容之外,还包括组织宗旨和使命、组织价值和理念、组织愿景、组织环境等。

任何组织的发展,都要立足环境,都必须树立重视环境、适应环境、改善环境的理念。组织的管理和决策,离不开对环境的适应和选择;组织发展的规模和速度,也离不开对环境的适应和选择;组织的调整和改革,更离不开对环境的适应和选择。因此,必须把着力优化组织发展环境摆在首位。

着力优化发展环境,必须胸怀全局,深刻把握时代发展对社会组织提出的新要求。今年全国“两会”期间,政府、代表委员、专家学者、业界人士、广大网民都就发展社会组织发出了声音,内容很多、信息量很大。归结起来,在社会组织建设这个话题上,主要提出了加大法律保障、加快发展培育、加紧改革成功率稳步提高。截至2012年4月底,全省共有3.7万余份资料入库,实现捐献101人次。

着力优化发展环境,必须腹有良策,有效破解制约红十字组织发展的瓶颈。当前,红十字组织的进一步发展壮大还存在不少制约性因素,亟待广大红十字工作者谋良

计、献良策,切实破解组织发展的瓶颈。可喜的是,近年来红十字会取得了许多可圈可点的新突破:争取党委、政府出台了相关政策文件,进一步加强和推进红十字事业发展;争取将红十字事业发展规划纳入了地方经济社会发展“十二五”规划;争取将有关红十字指标分别纳入了文明城市(市、区)测评体系和文明城市(县城、城区)测评体系,部分县(市、区)还纳入了党委政府对乡镇的年度考核指标;争取了救护培训、医疗救助等不少政府委托公共服务;联合教育、共青团、卫生等部门单位,加强红十字青少年工作、志愿服务工作和医疗卫生团体会员工作;联合公安、交通、物价、安监等部门,出台促进红十字现场急救救护培训相关政策;联合民政、卫生、公安等部门,出台推进人体器官捐献试点工作相关配套政策等等。

着力优化发展环境,必须干在实处,积极开创红十字组织建设的新局面。近年来,各级红十字组织通过开展救护培训进校园、进企业、进社区、进农村等活动,扩大影响;大力推进基层红十字博爱救助金试点工作,扎根基层;开展形式多样、富有实效的志愿服务活动,服务群众;开展灾害应急救援和红十字博爱送万家等特色工作,弘扬人道、传承博爱;开展“五·八”世界红十字日博爱周和红十字公益广告宣传月等活动,崇尚关爱、传播理念。所有这些扎实的举措,在很大程度上进一步优化了红十字组织的发展环境,开创了组织建设的新局面。

总而言之,加强红十字会系统组织建设,必须着力优化发展环境,胸怀全局,把握时代新要求;腹有良策,破解发展瓶颈;干在实处,开创组织建设新局面。

践行价值观

母亲节,舟山一位妈妈痛失13岁爱女。女儿临终前,她和丈夫含泪决定,捐出女儿器官让生命延续——

“让在天国的萱萱继续帮助别人”

通讯员 李伊平 张芹

5月13日是母亲节,这是舟山沃女士的第13个母亲节。这天傍晚,她捧着13岁女儿萱萱的手,轻轻吻别,泪水如雨。患脑胶质瘤的萱萱,与病魔斗争了近一年,医治无望,在这一天不幸离世。

作为一位母亲,她与丈夫一起为女儿作出了最后一个决定:捐献出女儿全身有用的器官,让她继续“活”在这个世界上,也让其他患者找回生的希望。出生于1999年9月的萱萱,成为舟山首例人体器官捐献者,也是我省第25例人体器官捐献者。

这个举动,感动了所有在场的红十字工作人员和医务人员,他们在萱萱生命的最后一刻,与这位坚强的母亲一起,守护在萱萱的身边,并向她的全家致敬。

手拈不起桌上的瓜子,原来是脑胶质瘤作怪

萱萱的大名叫夏晨萱。她是家里的独生女,差4个月就满13岁,今年读小学六年级。她5岁时的愿望,是做公交售票员;12岁时的愿望,是做一名挽救生命的医生。

疾病来得毫无征兆。去年7月16日,正在度暑假的萱萱,在家里突然发现自己右手拈不起桌上的瓜子。她觉得奇怪,走进卧室试着拿桌

子上的一本书,却拿得起来。可就在她转身时,突然昏倒在地板上。

那天以后,一家三口就踏上求医路:这到底是什么病?能治吗?怎么治?

杭州、上海、北京的专家意见基本一致:脑胶质瘤,鹌鹑蛋大小。

还没等父母奔波,打探好应该请哪位专家给女儿手术,女儿病情突然恶化。去年10月8日,萱萱在舟山当地接受了脑胶质瘤开颅手术。

“手术挺顺利的,拿出了肿瘤。那段时间,孩子恢复得挺好,除了不能快走跑步,其他都恢复了。那时候,她还经常在家里拉小提琴给我们听。”萱萱妈妈说。

家人都没想到,三个月前,噩梦又一次降临:萱萱感觉右手没力气,舌头发麻,有时手脚抽搐。到医院检查,疾病复发了。而这一次,父母问遍了专家,医生们都无可奈何。

捐献器官的事没告诉女儿,但相信女儿一定不会反对

其实早在今年4月份,当被北京、上海的医生告知没有治愈希望后,萱萱父母就开始考虑萱萱的后事了。

“器官捐献的事情早就听说,但是一直不知道该怎么办,直到萱萱住进舟山当地的医院后,医生给

我们介绍了器官捐献的相关知识,并联系上了当地的红十字会。”萱萱妈妈说,了解情况后,她和丈夫毅然决定,在女儿去世后,通过器官捐献的方式,让萱萱以另一种形式继续“活”在这个世界上。

萱萱妈妈说:“我们只希望能帮助别人,萱萱很小的时候,就会把自己的零用钱捐给别人,我们只是想用器官捐献这种形式,让在天国的女儿继续帮助别人。”

在萱萱生命的最后的日子里,萱萱妈妈没有告诉女儿器官捐献的事。不过他们相信,女儿一定不会反对的。萱萱妈妈手机中存着多张女儿的照片,照片中的萱萱穿着白色裙子,笑得很灿烂,一看就是个性格开朗活泼的孩子。

看着萱萱灿烂的笑容,萱萱妈妈心如刀割。可母亲节这一天,她却再也听不到女儿说的“节日快乐”,也不再收到女儿悄悄准备的小礼物了。

“这对父母很不容易,就这么一个女儿。在过去两个月中,一直沉浸在悲痛中,但是巨大的悲痛没有动摇他们要捐献人体器官的决心,我们很感动。”5月12日晚上,省人体器官捐献办公室工作人员和萱萱父母进行了面对面的沟通。从两个月前时不时地电话沟通到前天晚上的

正式见面,这对父母给捐献办工作人员留下的只有感动。

她年轻的生命,点燃了三位器官衰竭患者生的希望

5月13日下午,笔者来到浙医一院重症监护室。萱萱躺在床上,头发短短的,眉眼间透出女孩的秀气,但她手指上带着监护心跳的指套,提示她的生命已越来越微弱。

萱萱妈妈无法接受,自己在母亲节这一天,要跟13岁的女儿说永别。房间里,有顷刻的静谧。有那么一会儿,太阳露出来了,正好透过窗户,照在萱萱的脸上。没有痛苦,只有宁静。

萱萱妈妈摸着女儿白嫩嫩的手,忍不住捧起来亲吻。她轻声说:“萱萱,你别怕,爸爸妈妈都在这里。你别怕。”

伫立在床边的爸爸,头仰起,眼泪却仍然簌簌地掉在女儿的被子上,开出一个个湿润的花朵。

傍晚6点,萱萱停止了心跳。妈妈用纸巾仔细地帮女儿擦脸,与萱萱拥抱,吻别。守在一旁的萱萱爸爸挂着眼泪,送走萱萱。

晚上8点,医生告诉笔者,萱萱成功捐献了肝脏和肾脏,将移植给三位器官衰竭患者,有望挽救他们的生命。

开放 交流 合作 提高 中非国家红会合作论坛暨中非国家红会 能力建设研讨班在江苏举办 省红十字会组团参加论坛开幕式

本报讯 (通讯员 浙江)

5月7日至9日,省红十字会常务副会长王冬梅带队,组织省红十字会执委会成员、各处室和直属单位负责人、各设区市红十字会常务(专职)副会长等16人,赴江苏省太仓市参加由中国红十字会、商务部和江苏省人民政府联合主办的中非国家红会合作论坛暨中非国家红会能力建设研讨班开幕式。

本次论坛的主题是“红十字——人道的力量”,旨在为中非国家红会在人道领域的高层交流和合作提供平台,分享与探讨相关经验和做法,加强双方在资源动员、备灾救灾、危机应对、志愿者管理等方面的交流和合作。

开幕式上,全国人大常委会委员长、中国红十字会会长华建敏,江苏省副省长何权,红十字国际委员会总干事伊夫·达科尔,红十字会与红新月会国际联合会东亚地区办公室主任范马丁,肯尼亚红十字会会长保罗·伯雷奇,商务部援外司副司长余应福,中国红十字会常务副会长赵白鸽先后致辞。

来自红十字国际委员会、红十字会与红新月会国际联合会,以及20多个国家和地区红十字会的代表,各省级红十字会、铁路系统红十字会和香港特别行政区红十字会的代表共500余人参加开幕式。

参加研讨班的国内外代表及专家围绕全球人道援助发展现状及趋势、非洲地区人道援助需求和行动、人道援助的资源筹集、红会的能力建设、合作伙伴关系建立、国际救援和中非国家红十字会合作模式等7个专题进行研究和探讨,寻找新的国际背景下中非红十字会在人道领域合作的新机遇和新途径,分享当今国际先进的人道救援理念及做法,并就中非双方共同关注的国际问题进行广泛交流,从而推动中非人道领域的合作与国际人道事业的长远发展。

省红十字会常务副会长王冬梅、秘书长何乐琴参加了中非国家红会能力建设研讨班的学习。期间,王冬梅一行16人还专门考察了苏州市红十字会。